

# SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO  
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.

Telefon 21-13

Izhaja vsako sredo  
Cene: Letno din 32—, polletno  
din 16—, četrletno din 9—, ino-  
zemstvo din 64—  
Poštno-čkovni račun številka 10.603

Cene inseratom: Cela stran  
din 2000—, pol strani din 1000—,  
četrt strani din 500—, 1/8 strani  
din 250—, 1/16 strani din 125—  
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

## Sodoben opomin

Poljski škofje so izdali nedavno poslano poljskemu duhovništvu, ki v njej podrobno razpravljajo o nalogah, katere morajo v sedanjem času izvrševati duhovniki v službi cerkve in naroda. Govorec o protivnikih katoliškega duhovništva in o ovirah, ki jih delajo njegovemu plemenitemu teženju in delovanju, se posebno pečajo s frامasonstvom in njegovim rovarjenjem. Med drugim to-le poudarjajo: »Proti veri se bori, navadno tajno in zarotniško, svobodno zidarstvo in svobodomiseltvo. Bore se za znani svobodnozidarski program, ki ga hočejo ostvariti na razvalinah cerkve. S te strani zadeva cerkev na ovire, katere ji stavi na pot nevidna roka, ki ji meče sedaj tu sedaj tam polena pod noge. Od tod tajne zahteve po šolah brez verskega nauka in verske vzgoje ter po oslavljenju duhovništva. Od tod brezimensko zahtevanje, da se ukinejo katoliški karitativni zavodi in katoliške dobrodelne organizacije, da se razlastijo redovniške bolnišnice in cerkvene ustanove. Od tod svobodnozidarsko zahtevanje po popolni ločitvi države od cerkve. Od tod razširjanje laiške (versko neodvisne in brezverske) morale, od tod želje in naperi, da se naj cerkev popolnoma izrine iz področja duševnega življenja.«

To je sodoben opomin, ki v polnem obsegu tudi velja za naše razmere, saj je naslovljen na razmere, ki so našim povse slične. Framasonstvo (svobodno zidarstvo) je stoleten zarotnik proti Bogu in cerkvi. Njegovo delovanje navadno ni javno, marveč tajno, vprav zarotniško. Zaklel pa se je ta zarotnik, da bo storil vse, podvzel vse ter ne bo prej odnehal, dokler ne izrine cerkve in duhovnikov iz šol (1. točka!) in vzgoje mladine, redovnikov in redovnic iz dobrodelnih zavodov in ustanov, države popolnoma ne odtrga od cerkve ter duhovnikov ne zaklene med štiri cerkvene zidove. Ako smo rekli, da besede poljskih škofov veljajo tudi za nas, jih nočemo omejevati na tiste, ki so včlanjeni v frامasonske lože. Mnogo takih je med nami, ki sicer v lože niso včlanjeni, pač pa v frامasonskega protikrščanskega, proticerkvenega duha. Saj tudi poljski škofje govoriyo ne samo o svobodnih zidarjih, marveč v obče o svobodomislecih. Glejmo jasno, ravnajmo dosledno in ne dopuščajmo nobenega slepomišenja! Svobodomisleci, naprednjaki ali kakorkoli se imenujejo, imajo protiverski in proticerkveni program. Temu programu in tem ljudem velja naša borba! Naše delo pa velja izvrševanju katoliškega programa med našo mladino, med vsemi stanovni našega ljudstva in na vseh področjih njegovega javnega življenja.

## Najmogočnejša manifestacija za mir

O 34. evharističnem kongresu v Budimpešti poročamo na tretji strani. Kakor je bil celotni potek veličasten in spada ta kongres med najbolj uspele, kar jih je videl ter doživel svet, je bil tudi zaključek budimpeštanske počastitve Najsvetejšega mogočna manifestacija za idejo miru.

Na zaključnem zborovanju kongresa v nedeljo, 29. maja, dopoldne je nagovoril vernike po radiu iz svojega poletnega bivališča Castel Gandolfo pri Rimu sv. oče. Podelil je udeležencem kongresa apostolski blagoslov z željo: »Prosim Vsemogočnega, da bi skoraj doživeli boljše čase, kakor so današnji, da bi se razgnali oblaki, ki nam neprestano napovedujejo težke viharje.«

Na zadnji javni nedeljski seji kongresa je španski kardinal Goma y Tomas opisal grozote španske državljanske vojne in

oznanil navzočim, da se kljub vsemu temu katoliki v Španiji lepo razvijajo in se borijo z največjim navdušenjem proti komunistom.

V opoldanskih urah je šla po glavnih ulicah mažarske prestolice zaključna procesija z Najsvetejšim. Procesije so se udeležili vsi cerkveni dostojanstveniki, zastopniki vlade, številna duhovščina, mladina, katoliške organizacije ter nepregledne množice naroda v narodnih nošah. Veličastni mimohod Najsvetejšega je bil od vsake strani obdan od stotisočev gledalcev. Po procesiji je bil blagoslov na Trgu junakov. Zadnjemu blagoslovu je sledilo zaključno zborovanje, na katerem je naslovil na razhajajoče se množice romarjev bodrilne besede papežev zastopnik, kardinal Pacelli.

## Praznik naše svobode

20 letnico Jugoslavije bo veličastno proslavil obmejni Maribor.

Maribor je bil vsa desetletja ognjišče domače narodne kulture. Maribor je vodil narodno-obrambne boje in je pod vodstvom generala Maistra postavil pred 20 leti Jugoslaviji državne mejnike na severu. Maribor hoče rasti v svobodi in z njo čuvati državno mejo.

Maribor vabi, da z njim praznujemo praznik naše svobode. Pokazal bo na veliki kulturni razstavi od 6. do 15. avgusta svoj narodni razvoj v zadnjih 20 letih in v nedeljo, pred Velike maše dan, 14. avgusta, bo na velikem narodnem taboru ponovil prisego, dano na taborih pred 70 leti in izpolnjeno pred 20 leti.

## Velika letalska razstava v Beogradu

Zadnjo soboto dopoldne je bila v Beogradu slovesno otvorjena mednarodna letalska razstava, prva v Jugoslaviji in na Balkanu ter v vsej jugovzhodni Evropi. Pokroviteljstvo je prevzel knez namestnik Pavle. Priredil je razstavo Aeroklub s sodelovanjem vojnega letalstva, zveze letalske industrije, družbe za letalski promet, zveze gasilskih društev in Rdečega križa. Otvoritve so se udeležili člani vlade z dr. Stojadinovičem, diplomatski zbor in posebna odposlanstva držav, katerih letalski proizvodi so na ogled. Na razstavi sodelujeta Romuniya in Češkoslovaška z manjšima skupinama vojnih letal. Najbolj so počastili beogradsko letalsko razstavo Nemci, ki so odposlali po nalogu feldmaršala Göringa 28. maja iz Greiffwalda 38 letal pod vodstvom letalskega generala

Försterja. Z letali se je pripeljalo 54 častnikov in 160 mož. Nemški letalci so ostali v naši prestolici do 1. junija. Nemci so tokrat poslali prvič v inozemstvo celo letalsko skupino. Nemška letala so na poletu v Beograd 28. maja pristala na Dunaju, od koder so nadaljevala pot v našo prestolico, kjer so sodelovala pri letalskih predvajanjih. Nemci so odleteli v nedeljo, dne 29. maja, s celo skupino nad Oplenac, kjer so odvrgli venec v počastitev kralja Aleksandra I. V ponedeljek, 30. maja, popoldne so položili nemški letalci venec na spomenik med svetovno vojno padlim nemškim vojakom v Smederevu, v torek, dne 31. maja, pa na grob neznanega vojaka na Avali. V sredo, 1. junija, zjutraj so se nemška letala vrnila v Nemčijo.

## Banovina za poplavlence

Poplavlencem ljutomerskega, soboškega in lendavskega okraja je gospod ban kot prvo pomoč podelil 100.000 dinarjev in 30 nakaznic za brezplačen prevoz ljudske hrane in krme. V vseh teh okrajih nalašč

za to postavljene komisije ocenjujejo škodo in ukrepajo o najnujnejših merah, da se obnove kulture in zavarujejo jesenski sadeži.